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2022. december 31. 

Mandabokor 

Óévi istentisztelet 

Cím: A nehézségekben magához szorít… 

 

(1. dia) „…aki énhozzám jön, azt én nem küldöm el.” Jn 6,37b 

 

Szeretett Gyülekezet!  

 

 Eltelt egy újabb esztendő (2. dia). Az ember azt érzi, hogy 

évről-évre egyre gyorsabb telnek nem csupán a hónapok, hanem 

az évek, évtizedek. Lezárult egy újabb év. Ilyenkor mindannyian 

mérlegre tesszük mindazt, ami mögöttünk van. Kétség nem fér 

hozzá, hogy az elmúlt három év nemzedékünk legnagyobb pró-

batétele volt, s azt gondoltuk, hogy 2021-gyel magunk mögött 

hagyjuk az elmúlt 50, akár 80 év legnagyobb próbatételét, a vi-

lágjárványt (3. dia). Mindannyian úgy voltunk vele, hogy a 

2022-es esztendő könnyebb lesz, ennél nehezebb már nem is le-

het, mint hogy emberi kapcsolatainkat megpróbálta a „távolság-

tartás” intézkedése, a lezárások, a bezárások. Bizonyára voltak 

olyanok, akik ebben az időszakban sok-sok félelmet éltek át, tar-

tózkodóbbak, óvatosabbak voltak. Bizonyára voltak olyanok is, 

akik összeesküvés elméleteket gyártottak vagy hatott rájuk és 

fogadtak el. És biztos voltak olyanok is, akik minden intézkedést 

és ajánlásokat figyelembe véve megpróbálták élni természetes 

életüket, körültekintőbben élni a mindennapjaikat. Amiben bizo-

nyosak lehetünk, hogy embert próbáló 2021-es esztendőt hagy-

tunk magunk mögött. Még elevenen él bennem az előző, óév esti 

igehirdetése, melyet így zártam (4. dia): „Sok nehézség volt az 

elmúlt időszakban, s ki tudja, mennyi vár még reánk. Lássuk meg 

az irgalmasság Istenét a mélységekben, a próbákban, közeled-

jünk Őhozzá és engedjük magunkhoz közel Őt, aki Jézus Krisz-

tusban egészen közel akar jönni hozzánk, meg akarja önmagát 

ismertetni velünk az Igéből. Ezen az utolsó napon, az év utolsó 

napján sem késő még, Ő irgalmasságot akar gyakorolni feléd, de 

engedd Őt magadhoz közel, ne tarts Tőle távolságot, nehogy tá-

vol maradj, amikor már késő mindennek!” 
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Így zártuk 2021-et (5. dia) a „36Legyetek irgalmasok, amint 

Atyátok is irgalmas.”. Lk 6,36 Igével és kezdhettük el a 2022-

es évet. Január elsején, amikor kinyitottuk az új, frissen megvá-

sárolt útmutatónkat, láthattuk az új év Igéjét a János evangéliu-

mából. Nem tudtuk és nem sejtettük, hogy a korábbi évekhez 

hasonlóan, ugyan úgy aktuális lesz erre az évre nézve is az év 

igéje, és nem is kaphattunk volna nagyobb bátorítást a 2022-es 

évre. Ha visszanézzük az elmúlt év Igéit, Isten csodálatos módon 

készített fel, bátorított egy-egy Igénk keresztül egy-egy évre.  

(6. dia)2020-ban: „Hiszek! Segíts hitetlenségemen!” Mk 9,24 

Igével bátorított a járvány legnehezebb évében. 

(6/a dia) 2021-ben: „36Legyetek irgalmasok, amint Atyátok is 

irgalmas.” Lk 6,36 Igét adta Isten, amikor a járványügyi helyzet 

kitermelte a legnagyobb hozzáértőket, virológusokat, akkor en-

nek a kellős közepén kellett irgalmasságot gyakorolni betegek, 

terheket hordozók, gyászolók, intelligensek és okoskodók, hívők 

és kétkedők felé. 

(6/b dia) 2022-ben: „aki énhozzám jön, azt én nem küldöm 

el…” Jn 6,37 Igét adta Isten nem sejtve, hogy a járvány éveit is 

felülmúlva hatalmas próbatétel előtt áll Európa és az egész világ. 

Visszatekintve elmondhatjuk, hogy Isten éveken keresztül próbál 

oda szorítani magához nehézségeket, próbatételeket, nyomorúsá-

gokon keresztül is. Előző év óév estéjén arról beszéltem, hogy 

(7. dia): 

2020. év: a HIT éve  

2021. év: az IRGALMASSÁG éve 

2022. év: a JÉZUSHOZ KÖZELEDÉS éve 

Nagy próbatételek állnak mögöttünk, de egyre többen mondják 

azt, hogy a neheze még hátra van. Nagyon nehéz 2023-as évnek 

nézünk elébe. Ezekben a nehézségekben Isten mindig és minden 

alkalommal szólt és szólni kívánt az emberhez és várta és várja a 

mai napig minden embertől azt a közeledést. 2022. év elején azt 

az ígéretet adta Jézus Krisztus az Ő szaván keresztül, hogy aki 

Hozzá közeledik, azt Ő nem küldi el. 365 napon keresztül adta a 

lehetőséget és adta az esélyt, hogy közeledjünk Őhozzá. Vannak, 
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akik éltek ezzel, vannak, akik még nem és vannak olyanok is, 

akik lekéste erről a közeledésről és úgy mentek el ebből az élet-

ből, hogy nem kiáltottak, nem közeledtek Őhozzá. (8. dia) Mi-

lyen helyzetben és helyzetből lehet, lehetett és lehetett volna kö-

zeledni Őhozzá? Milyen volt ez az esztendő? 

2022 januárjában álmunkban sem gondoltuk volna, hogy az em-

beri civilizáció magaslataiban, háborús borzalmak emlékeiben 

még Európában lesz háború. (9. dia) Február 24-e óta rettegés-

ben van Ukrajna, egy szuverén, autonóm ország, akit egy nagy-

hatalom megtámadott. Nem a politikai helyzetről, hanem inkább 

a személyes sorsokról, emberi tragédiákról szólnék néhány perc 

erejéig. A képeken láthatjuk a háború borzalmait, a személyes 

életsorsokat, az állapotos asszonyt, akit menekítenek ki, s végül 

nem sikerült megmenteni sem a baba, sem az édesanya életét. Az 

úton levő, menekülő családokat, akik kénytelenek voltak elhagy-

ni saját otthonaikat, felszámolni, felégetni maguk mögött mind-

azt, amiért dolgoztak egy életen át. Azokat, akik ottmaradtak, 

vállalva akár a sebesülést, akár a halált, mert szeretett otthonukat 

nem akarták otthagyni. Számtalan tragédiák, fájdalmak, amelye-

ket a háború borzalmai okoztak és okoznak mind a mai napig. A 

statisztikai adatok szerint Ukrajna lakosságának közel a fele me-

nekült el a háború sújtotta területekről, s hagyták el az országot. 

Megrendítő adatok láttak napvilágot (10. dia). S ebben a borza-

lomban mozdult meg egy egész ország, fogadtak be több száz-

ezer, milliónyi menekültet és segítették őket a legnehezebbek-

ben. Ahogy látjuk a kivetítőn, február 24-től december 29-ig ösz-

szesen 3,8 millió menekült érkezett Magyarországra, melynek 

57%-a nő, 43%-a férfi és 44%-a gyermek. Családok szakadtak 

szét, maradt apa, nagyszülők otthon és jöttek át édesanyják, 

gyermekek a határ másik oldalára. (11. dia) A gyülekezetek ösz-

szefogásának eredményeképpen 10 milliós nagyságrendű segít-

séget adhattunk menekülteknek. Összesen 13 426 957 Ft-ot köl-

tött a Hajdú-Szabolcsi Evangélikus Egyházmegye menekültek 

megsegítésére. Számtalan ágyneműt, matracokat, takarókat vásá-

roltunk, több, mint 10 000 szendvicset készítettünk hétről-hétre 

és segítettük nem csak az országhatárt átlépőket, hanem a belső 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

4 
 

menekülteket és a kárpátaljai magyarokat. A napokban is több 

száz karácsonyi csomagot, áramfejlesztőket, akkumulátorokat, 

invertereket vittünk Kárpátaljára, hogy enyhítsük a háború bor-

zalmait és segítsük őket. Valósággá vált az az Ige, amivel indított 

bennünket az Úr év elején (12. dia): „…aki énhozzám jön, azt 

én nem küldöm el.” Jn 6,37b. 

Egy ilyen próbatételben, helyzetben is lehet Istenhez menekülni, 

Őhozzá menni és ott van az az ígéret, hogy Ő nem küld el.  

De Isten nem csak egy ilyen háborús helyzetben akar magához 

szorítani, hanem a szükségben, a jólétben, amikor jóléti társa-

dalmak újra átélik, hogy a gazdasági szektor milyen törékeny, 

érzékeny, mennyi mindennek van kitéve. Isten egy ilyen jóléti 

helyzetben is tud magához szorítani. Egyre inkább átéljük, hogy 

munkánknak, fizetésünknek mennyire nincs ereje. (13. dia) 

Egekben az infláció Magyarországon is, Európában is, az egész 

világon. Az energiaárak átlagosan 66 %-kal emelkedtek, az élel-

miszerárak átlagosan 44 %-kal, s azt érezzük, folyamatosan rom-

lik a fizetőeszköz, egyre inkább minden elértéktelenedik. Ebben 

az elértéktelenedett évben arra mutat rá Isten, hogy a legnagyobb 

értéke annak van, Aki tegnap, ma  és mindörökké ugyanaz, Aki a 

legnagyobb árat fizette, Jézus Krisztus. Ebben a gazdasági hely-

zetben is Isten szorít magához és mehetünk Őhozzá ebben a gaz-

dasági kiszolgáltatottságban. 

Dráma volt ez az év, mert nagyon sokan mentek el, akiknek volt 

lehetőségük és lett volna lehetőségük Őhozzá menni. Sok olyan 

híresség, (14. dia) akik egy világ számára halhatatlanoknak tűn-

tek, legendák, szeretett személyek voltak. Az egyik legmegrá-

zóbb, akihez nagyon kötődtünk, kötődött a gyülekezet, hiszen 44 

éven keresztül élt itt Nyíregyházán, szolgált a bokortanyákon és 

elmúlhatatlan nyomai maradtak szolgálatának, Bozorády Zoltán, 

aki még a 24-i karácsonyi istentiszteletre készült, majd 23-án 

éjszaka elaludt. Zoli bácsi elmenetele megrendített Nyíregyházát, 

a gyülekezetet és a Magyarországi Evangélikus Egyházat. A ki-

heverhetetlen fájdalomból fel sem tudtunk ocsúdni, mikor kaptuk 

a hírt, hogy az V. körzet képviselőtestületi tagja, szeretett fele-

ség, édesanya, nagyszülő, gyermek, testvér és gyülekezeti tag, 
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(15. dia) Palicz Jánosné Tündike csütörtökre virradóra elhunyt. 

Mennyi kiheverhetetlen fájdalom, nehézség, próbatétel volt eb-

ben az esztendőben.  

Minden tekintetben egy nagyon nehéz év van mögöttünk, 

de Isten ezeken (16. dia) a járványügyi, háborús, gazdasági ne-

hézségeken és emberi veszteségeken keresztül is magához akarja 

szorítani az embereket, mert az Ő célja, hogy higgyenek Őbenne! 

Ezt teszi (16/a dia) olykor halk, szelíd, csendes hangon, olykor 

kiáltó tettekben, földrengésekben, tragédiákban, veszteségekben. 

Mert Isten – ahogy olvashatjuk Jób könyvében – (17. dia) 

„14Hiszen szól az Isten így is meg amúgy is” Jób 33,14, szelíd 

hangon is, veszteségekben is, de mennyire igaz sokakra – ahogy 

folytatódik ez a mondat – (17/a dia) „de nem törődnek vele…”. 

Sokakat nem hat meg Isten szava, jelenléte, figyelmeztetése, a 

nehézségek. Nem tanulnak belőle, hanem mennek a maguk feje 

után. Pedig Isten – ahogy olvassuk szintén Jób könyvében – 

(17/b dia) „29Mindezt kétszer-háromszor is megteszi Isten az 

emberrel, 30hogy visszahozza őt a sírból, és ráragyog az élők 

világossága.” Jób 33,29. Mert neki ez a célja, ezért szólít meg, 

azért vannak nehézségek az életünkben, hogy a hívőket próbára 

tegye, a Tőle távol levőket magához szorítsa. Ezt tette lehetővé 

ebben az esztendőben, közeledhettünk Őhozzá, és ígérte (18. 

dia), aki Őhozzá megy, azt Ő nem küldi el. (18/a dia) Te köze-

ledtél Őhozzá vagy eltávolodtál Tőle? 


